

Мониторинг средств массовой информации

7 июня 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.06.2023 Старовойт: На электрическую подстанцию под Курском сбросили два взрывных устройства	4
06.06.2023 На стройке на улице Автозаводская погиб рабочий.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
06.06.2023 В Петербурге реформируют рынок такси	4
06.06.2023 Законность увольнения жены бойца СВО из Орловской области проверят компетентные органы	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
07.06.2023 РФ остается привлекательной для выезжающих на заработки кыргызстанцев	7
07.06.2023 Трудовая миграция принимает формат переселения семей	9
06.06.2023 Медведев прокомментировал проблему обучения детей мигрантов русскому языку	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
07.06.2023 Глава Минтруда Антон Котяков осмотрел тюменские реабилитационные центры «Родник» и «Пышма» .	10
06.06.2023 Минтруд: в 7 регионах РФ ожидается увеличение числа муниципальных служащих, в 9 - снижение	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
07.06.2023 Вводится единый порядок определения бюджетных мест в вузах.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
07.06.2023 Два человека пострадали при падении лифта в Нижнем Новгороде	13
07.06.2023 Тяжелый несчастный случай на «Коммунаровском руднике» в Хакасии	14
07.06.2023 На Брянщине расследуют несчастный случай в ООО "Современные технологии земледелия"	14
07.06.2023 На территории предприятия в Выгоничах нашли тело мёртвого механизатора.....	14
07.06.2023 В Приамурье начали расследовать несчастный случай с умершей мойщицей посуды.....	15
06.06.2023 В Туле водитель погрузчика погиб на производстве бетонированных продуктов	15
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	15
07.06.2023 Российские вузы наращивают взаимодействие с работодателями	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	20
07.06.2023 Титов поддержал законопроект о сокращении штрафов за нарушения в бизнесе.....	20
07.06.2023 Путин назвал стимулирование рынка труда одним из приоритетов для России	21
07.06.2023 Путин допустил рост ВВП на 1-2% в 2023 году	21
07.06.2023 Путин: внедрение цифровой платформы социального казначейства реально поможет людям	22



06.06.2023 В Совфеде поддержали поправки об упрощении трудоустройства подростков.....	22
06.06.2023 Дефицит кадров в сфере IT и снижение качества их подготовки отмечено на Урале	23
06.06.2023 В ЦРБ Курской области не хватает порядка 60% врачей до полной укомплектованности.....	23
06.06.2023 Путин поручил представить идеи привлечения молодых специалистов на службу	24
06.06.2023 В российских школах введут черчение.....	24
06.06.2023 Российские ведомства за 5 лет присоединятся к Госуслугам	25



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.06.2023

Старовойт: На электрическую подстанцию под Курском сбросили два взрывных устройства

Курские власти сообщили об атаке дрона на электроподстанцию в Глушковском районе.

Сегодня ночью ВСУ сбросили два взрывных устройства на подстанцию в селе Попово-Лежачи. В результате повреждения в селе и поселке Теткино сейчас нет электричества, рассказал глава региона Роман Старовойт.

Во время восстановительных работ **пострадал рабочий** - с осколочными ранениями он доставлен в больницу и получает всю необходимую помощь.

После того, как группы разминирования повторно закончат работу, бригады энергетиков продолжат восстановление подачи энергии в населенные пункты.

<https://rg.ru/2023/06/07/reg-cfo/dron-sbrosil-dve-bomby-na-kurskuiu-podstanciuiu-ranen-rabochij.html>

06.06.2023

На стройке на улице Автозаводская погиб рабочий

На стройке на улице Автозаводская **погиб рабочий**. Мужчину ударило током, он скончался на месте происшествия Московский. Что на этот счет вы думаете? Ждем ваше мнение в комментариях. По рекламе пишите в сообщения сообщества.

Мужчину ударило током, он скончался на месте происшествия

<https://developyourself.ru/2023/06/06/на-стройке-на-улице-автозаводская-пог/>

СОКРАЩЕНИЯ

06.06.2023

В Петербурге реформируют рынок такси

Вслед за Москвой и в рамках принятого ФЗ Северная столица вводит новые правила работы на рынке такси, которые начнут действовать с 1 сентября. Корреспондент "РГ" решил выяснить, что именно изменится в жизни петербуржцев в конце лета.

Согласно документу, будет регламентирована работа агрегаторов - компаний, предоставляющих заказы перевозчикам. Кроме того, самозанятые получат право осуществлять перевозки посредством службы вызова такси. Разрешения на перевозки будут предоставляться бесплатно, после предоставления определенного перечня документов. Проверять легитимность полученных документов будут службы заказа, ответственные за перевозчика настолько, что их деятельность может быть заблокирована, если они будут передавать заказы нелегалам и без согласия пассажира.



Будут созданы специальные реестры для перевозчиков, транспортных средств и служб заказа. Вводятся дополнительные требования для перевозчиков, каждый из которых должен на момент поездки погасить штрафы, не иметь непогашенной судимости, иметь аттестацию. Определенные требования будут и для машин.

Почему документ актуален? Согласно статистике, сегодня 11-15 процентов водителей таксопарков находятся в "серой зоне" и работают под чужими учетными записями и с фальшивыми удостоверениями. Новые стандарты для такси помогут очистить рынок от нелегальных автопарков и водителей, а также деятельности агрегаторов. Буквально на днях представители УФНС по Санкт-Петербургу заявили, что ежегодно государственный бюджет теряет 30-50 миллиардов рублей из-за махинаций, которые проводят эти организации.

- Например, таксопарки уходят от уплаты НДФЛ и страховых взносов под прикрытием агентских отношений с водителями. Агрегаторы, по данным ФНС, и вовсе принимают таксистов на работу самозанятыми без полного пакета необходимых документов. Понятно, что из этих схем вытекают вопросы не только к безопасности перевозок. И в новом законе по этой причине отдельно прописаны взаимоотношения между самозанятыми и агрегаторами (или таксопарками). В первую очередь новые правила должны упорядочить вопросы с налогообложением, - поясняет Дмитрий Тортев, член экспертного совета комитета по защите конкуренции Государственной думы РФ.

- Реестр перевозчиков существует в Москве два года и заметно "обелил" местный рынок, поэтому можно сделать вывод, что адаптацию со временем сможет пройти значительная часть перевозчиков в разных регионах РФ, - уверен Артем Москалев, CEO и сооснователь финтехкомпании IVITECH.

Другие эксперты не так оптимистичны: самозанятые, например, обычно подрабатывают в такси, беря по несколько заказов в день. Но чтобы устроиться в таксопарк или компании-агрегатор, придется оформлять полис ОСАГО в качестве перевозчика легкового такси, который стоит 60 000-70 000 рублей, что для самозанятых совершенно невыгодно, поясняет Денис Мигаль, основатель автомобильного маркетплейса FRESH.

Кроме того, на самозанятых водителей возложат обязанность оплачивать прохождение медосмотров у организаций, с которыми наниматели заключат договоры (другой вопрос, хватит ли для этого медпунктов в Северной столице). Но в то же время возникает вопрос: как много работающих сегодня в такси водителей захотят проходить все эти процедуры?

При этом в крупных городах на самозанятых приходится от 20 до 30 процентов от рынка. Поэтому сейчас перед ними стоит выбор: продолжить деятельность в "серой зоне" или зарегистрировать ИП. По нашим ожиданиям подавляющее большинство (если и не сразу, то в течение трех-четырех месяцев) пройдут эту процедуру, - уверен Саид Залиев, основатель ГТК Холдинг.

Преимущество регионального закона состоит в том, что таксопаркам и агрегаторам не придется выполнять все требования к существующему автопарку и сотрудникам сразу, изменения будут



вносяться постепенно: сначала для новых водителей, которые трудоустроются в такси с 1 сентября 2023 года, потом для тех, кто будет продлевать лицензию и разрешение на работу в сфере пассажирских перевозок на новый срок, поясняет Денис Мигаль.

- Не секрет, что часть работающих сегодня водителей (если не большинство) подрабатывают в такси. Самостоятельные таксопарки с собственным штатом водителей в регионах можно пересчитать по пальцам. Собственно, по этой причине мы и получили монополизм агрегаторов на рынке перевозок такси, - поясняет Дмитрий Тортев и напоминает, что сегодня закона, регулирующего деятельность цифровых платформ (включая агрегаторов), нет. Поэтому "профессиональных таксистов" придется создавать с нуля.

По этой причине участники рынка такси в России уже прогнозируют отток водителей, прежде всего тех, для кого "извоз" был подработкой. Агрегаторы же в свою очередь пугают **забастовками водителей**.

- В случае оттока водителей, для которых такси - подработка, сервисы заказа такси лишаются возможности маневрировать на случай забастовок. Если прежде непокорных можно было просто отключить и заместить их непрофессиональными водителями, то после введения новых правил такой трюк провести без ущерба для работы будет сложнее. Поэтому полагаю, что новые правила могут породить еще одну серию конфликтов между агрегаторами и водителями, - размышляет Тортев.

Что касается конечной стоимости поездок для пассажиров - ее регулирует агрегатор, поэтому значительного увеличения ждать не стоит: службам вызова такси это невыгодно, полагают эксперты. У обычных пассажиров - другое мнение, и есть все основания утверждать, что за новые правила придется проголосовать рублем. Поездки могут стать дороже минимум на треть.

- В целом введение новых стандартов обслуживания такси в Петербурге вызывает смешанные чувства. С одной стороны, они могут способствовать повышению уровня качества услуг. С другой стороны, они могут создать финансовые вызовы для предпринимателей, поскольку необходимо будет вложиться в оформление автопарка под единый стиль, а финансовое бремя в итоге ляжет на пассажира, - предостерегает Дмитрий Салихов, CEO сервиса заказа трансферов i.way.

По закону планируется введение запрета на предложение услуг такси в аэропорту, на железнодорожных объектах и автовокзалах, за исключением специально отведенных для этого мест. Это позволит решить проблему с недобросовестными предпринимателями, так называемыми зазывалами, которые необоснованно завышают тарифы на услуги такси, уверяют региональные законодатели.

https://polpred.com/?ns=1&ns_id=4387744



06.06.2023

Законность увольнения жены бойца СВО из Орловской области проверят компетентные органы

В сети интернет 6 июня были опубликованы обращения экс-заведующей кафедрой цифровой экономики Орловского государственного аграрного университета имени Парамахина Оксаны Филимоновой и ее мужа – участника специальной военной операции. Супруги заявили о незаконности увольнения Оксаны Филимоновой с занимаемой должности и попросили помочь у властей. Правительство Орловской области инициировало обращения в Министерство науки и высшего образования РФ, прокуратуру и Государственную инспекцию труда с просьбой провести проверку. Результаты рассмотрения обращений сообщат заинтересованным лицам, [сообщил](#) тг-канал "Телеграммы из Орла".

[Новости \(vestiorel.ru\)](#)

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.06.2023

РФ остается привлекательной для выезжающих на заработки кыргызстанцев

Проблемы у **трудовых мигрантов** в странах ЕАЭС возникают из-за их слабой информированности

Директор Департамента **трудовой миграции** и социальной защиты Евразийской экономической комиссии Алтынай Омурбекова в ходе проведенного агентством "Спутник" видеомоста рассказала о том, как граждане стран ЕАЭС реализуют право свободного передвижения и осуществления трудовой деятельности. "РГ" публикует наиболее интересные моменты ее выступления.

Кыргызстанцы в России работают в сферах торговли, услуг и строительства. / Соцсети

Кривая не пошла вниз

Российская Федерация остается привлекательной для большинства выезжающих из республики на заработки кыргызстанцев. По нашим данным, именно граждане КР наиболее активно выезжают на работу в страны ЕАЭС.

Мы анализировали возможные структурные изменения на едином рынке труда Евразийского экономического союза. Особых изменений, несмотря на известные события, нет. Цифры, которые предоставляют уполномоченные в сфере миграции и статистики органы, показывают, что кривая миграционных потоков не пошла вниз.

Кыргызстанцы для работы в России выбирают Центральный федеральный округ - Москву, Московскую и другие его области - и трудятся в сферах, наименее подверженных влиянию санкций. Граждане КР задействованы в основном в строительстве, торговле, оказании услуг. Средний размер зарплаты в них выше, чем в других секторах. При этом у соотечественников



есть преимущества по сравнению с мигрантами из других стран - хорошее знание русского языка, необходимая квалификация.

Об изменениях в законодательстве

Страны ЕАЭС стараются проводить политику стимулирования легальной **трудовой миграции** и создавать благоприятные условия для въезжающих законопослушных граждан. И, конечно, борются с нелегальными миграционными потоками. На этой основе базируются инициативы, которые уже представлены и еще планируются.

Если говорить об изменениях в миграционном законодательстве РФ, то, наверное, одним из самых обсуждаемых был закон о дактилоскопии и медосвидетельствовании, вступивший в силу в 2022 году. Нам удалось сделать менее жесткими отдельные нормы документа. В частности, было устранено требование проходить медицинский осмотр для детей и больше не надо делать флюорографию тем, кому еще нет 18.

Кроме того, сегодня для изменения цели въезда в Россию нет необходимости покидать страну и въезжать снова. Достаточно обратиться в уполномоченный госорган РФ. Недавно были приняты поправки в федеральный закон о миграционном учете, которые дают право иностранцам уведомлять онлайн о месте своего пребывания. Для этого достаточно иметь личный кабинет на портале госуслуг. Не надо, как раньше, идти вместе с хозяином жилья в многофункциональный центр. В Евразийской экономической комиссии считают это шагом вперед.

Еще одно новшество - возможность регистрироваться в качестве самозанятых для осуществления трудовой деятельности. Это касается только граждан ЕАЭС. Я думаю, что кыргызстанцы будут данным правом активно пользоваться. Вся необходимая информация о том, как это сделать, размещена на интернет-сайте комиссии.

Все есть на сайтах

Если говорить об открытии в Кыргызстане структуры, аналогичной центру Сахарово в Москве, в котором мигранты сдают дактилоскопию, фотографируются и так далее, то эта тема обсуждается в двустороннем формате госорганами РФ и КР. Стоит отметить, что у выезжающих для трудоустройства в Российской Федерации кыргызстанцев сегодня есть возможность подготовиться заранее - соответствующие информационные ресурсы имеются у республиканского министерства труда, социального обеспечения и миграции. Кроме того, на сайте Евразийской экономической комиссии есть вся необходимая информация - наиболее часто задаваемые вопросы и ответы на них, пошаговые инструкции.

ОМС доступно не для всех

Социальное обеспечение мигрантов и членов их семей в странах ЕАЭС осуществляется в том же объеме и на тех же условиях, что и для граждан государства трудоустройства. К примеру, сегодня дети, которые выезжают вместе с родителями, имеют доступ к образованию. Но проблемным пока остается вопрос пользования услугами системы обязательного



медицинского страхования в России членами семьи трудящегося. Он сам имеет доступ к ОМС с 2017 года при условии, что работодатель делает за него отчисления. Над решением этой проблемы мы работаем. Экстренную медицинскую помощь оказывают всем. Это незыблемое правило. И если мигранты хотят приобрести полис добровольного медстрахования, то никто им не будет препятствовать.

В чем проблема?

В основном проблемы у мигрантов возникают из-за их слабой информированности. В рамках ЕАЭС для выезжающих на заработки созданы хорошие условия. Но для того чтобы пользоваться всеми преференциями, должны быть легальное трудоустройство, официальный трудовой договор. Ведь и срок пребывания трудящегося определяется сроком действия договора. К примеру, когда гражданин работает без важного документа, то за него никто никаких отчислений в пенсионный фонд делать не будет и он потом останется без доступа к социальному обеспечению. Поэтому самая большая задача, стоящая перед нами, - повысить информированность наших граждан о правах и обязанностях, которые у них есть в государствах трудоустройства.

Кстати, с ноября 2023 года кыргызстанцы смогут легально вставать на миграционный учет в России, используя так называемую уведомительную регистрацию. Как сообщили в министерстве иностранных дел КР, с ноября текущего года граждане республики в России получат право "самостоятельно уведомлять органы миграционного учета в электронной форме о своем прилете и прибытии своих несовершеннолетних детей по месту временного проживания".

- Для этого кыргызстанцы и собственники жилья должны открыть личные кабинеты в системе "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" и зарегистрироваться в "Единой системе идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме". После чего при заключении договора аренды жилья граждане могут без дополнительного согласия собственника подать уведомление - лично или в электронной форме, - подчеркнули в МИД страны.

<https://rg.ru/2023/06/07/ne-zabud-pro-dogovor.html>

07.06.2023

Трудовая миграция принимает формат переселения семей

Иностранные граждане, прибывающие на заработки в Россию, едут со своими семьями. Дети поступают в школы, увеличивая нагрузку на социальную систему. Зачастую школьники не знают русского языка, что создаёт серьёзные проблемы для преподавательского состава и одноклассников. Эксперты считают, что для таких детей необходимо организовывать новые классы.



По действующему законодательству, дети мигрантов имеют право на получение медицинских, образовательных и других услуг в стране. Во властных кругах считают, что миграционная проблема носит временный характер. Но иностранцы приезжают в Россию, создают кланы. **Трудовая миграция** постепенно принимает формат переселения семей. Зачастую приезжие не имеют необходимых документов для проживания в стране. Государство реагирует на возникающие вызовы и риски со значительным опозданием.

В некоторых зарубежных государства **трудовым мигрантам** запрещают переезжать в другую страны с жёнами и детьми. В ЕС гастарбайтер должен проработать определённый период, доказать свою финансовую стабильность, чтобы после этого пригласить родных. Государство снимает с себя обязательства по содержанию членов семей **трудовых мигрантов**. России стоит перенять подобный опыт, полагают эксперты.

<https://argumenti.ru/society/2023/06/835864>

06.06.2023

Медведев прокомментировал проблему обучения детей мигрантов русскому языку

Более трех четвертей несовершеннолетних мигрантов в РФ плохо знают русский язык, сообщил замруководителя Совбеза РФ Дмитрий Медведев

"Выборочная диагностика показала, что больше трех четвертей несовершеннолетних мигрантов русский язык знают плохо. Наверное, это не всегда их вина. В семьях приезжих обычно говорят на родном языке. Многие мигранты, о чем мы тоже неоднократно говорили, живут замкнутыми общинами, что тоже не способствует распространению у них русского языка", - сказал Медведев на заседании Межведомственной комиссии Совбеза РФ по вопросам совершенствования государственной миграционной политики. Он подчеркнул, что уровень знаний детей мигрантов должен быть достаточным для освоения образовательных программ. Медведев отметил, что проблем в этой области остается много. "Обучение русскому языку очень важно в процессе адаптации иностранных граждан к жизни в России, к укладу, к традициям нашей страны. Работа в этом направлении ведется в соответствии с поручениями президента, ведется профильными ведомствами, службами. Еще раз подчеркну, проблемы, тем не менее, остаются серьезными", - сказал он.

[РИА Новости \(ria.ru\)](#)

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.06.2023

Глава Минтруда Антон Котяков осмотрел тюменские реабилитационные центры «Родник» и «Пышма»



Губернатор Александр Моор заверил, что Тюменская область готова поделиться накопленным опытом. Министр труда и социальной защиты России Антон Котяков в сопровождении губернатора Тюменской области Александра Моора осмотрел два реабилитационных центра — «Родник» и «Пышма». «Тюменская область уже год участвует в试点ном федеральном проекте по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов, — прокомментировал Александр Моор в своем телеграм-канале. — Теперь семья, где ребенку впервые поставлена инвалидность, получает электронный сертификат, которым родители оплачивают услуги специализированных центров. Деньги на оплату выделяются из федерального бюджета». Программа рассчитана до 2024 года. Более 600 маленьких тюменцев стали участниками этого试点ного проекта. Высокопоставленные гости пообщались с родителями. «Им программа нравится, считают, что результат заметен уже после первой недели занятий со специалистами. Дети становятся более открытыми и усидчивыми», — говорит губернатор региона.

Александр Моор поблагодарил министра за доверие к Тюменской области и выразил готовность делиться накопленным опытом с другими регионами.

[«Родник» и «Пышма» | Вслух.ru \(vsluh.ru\)](#)

06.06.2023

Минтруд: в 7 регионах РФ ожидается увеличение числа муниципальных служащих, в 9 — снижение

Увеличение числа муниципальных служащих прогнозируется в 7 регионах России, в 9 субъектах, наоборот — снижение, заявила заместитель министра труда и социальной защиты РФ Елена **Мухтиярова**.

По ее словам, **Минтруд** организовал мониторинг по сбору данных в субъектах Российской Федерации о прогнозной численности граждан, планируемых к освобождению от должностей муниципальной службы в связи с возможным преобразованием муниципальных образований, а также проводится сбор данных о потребности органов местного самоуправления в квалифицированных кадрах.

«Пятьдесят два региона предоставили расчёты, и мы видим снижение, прогнозируемое в 9 субъектах, общий объём численности такого снижения прогнозируется от 909 до 2377 единиц, что составляет от 3,5% до 8% к общей численности муниципальных служащих в этих 9 субъектах», — сказала **Мухтиярова** на заседании Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации.

Она отметила, что при этом в 7 регионах прогнозируется рост численности муниципальных служащих — почти на 8%. Рост объясняется планируемым заполнением вакантных в настоящее время мест, пояснила **Мухтиярова**.

РИА Новости. Все Новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.06.2023

Вводится единый порядок определения бюджетных мест в вузах

Минобрнауки предложило установить единый порядок определения объема бюджетных мест в вузах, в том числе по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре. Проект постановления опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Инженерным специальностям в региональных вузах выделят больше бюджетных мест. / Пресс-служба компании "СтанкоМашСтрой"

Что конкретно предлагается? Планировать и утверждать количество бюджетных мест в вузах каждого региона с учетом изменения региональных рынков труда и потребности в кадрах для конкретных отраслей экономики регионов. Прогноз планирования - 6-7 лет.

Откуда будут брать данные? Предполагается, что контрольные цифры приема будут формироваться на основе официальной статистики по демографии и рынку труда (от Росстата и Роструда, а также на основе информации высших исполнительных органов субъектов РФ. Прописан также и процесс согласования общего объема контрольных цифр с регионами. Обещают учитывать инвестиционные проекты, которые реализуются в регионе и способствуют созданию новых рабочих мест для специалистов с высшим образованием.

В целом акцент в распределении бюджетных мест уже не первый год делается на региональные вузы. Но, по мнению экспертов, не всегда это на пользу. Необходимо грамотное планирование и буквально точечный подход.

Кроме того, минобрнауки меняет график утверждения и распределения бюджетных мест в вузы. Теперь контрольные цифры приема будут утверждаться прямо в год проведения приемной кампании. До сих пор это делалось с запасом в год. Например, на 2022/2023 учебный год места были утверждены еще в январе 2021 года. Теперь все будет по-новому.

Как? Распределение контрольных цифр приема за счет средств федерального бюджета на 2024/2025 учебный год переносится на январь-февраль 2024 года. Теперь министерство будет формировать кадровую потребность в специалистах по заявкам регионов в конце года, а распределение планируется осуществлять в год проведения приема на обучение.

Почему вообще решено что-то менять в распределении и прогнозировании бюджетных мест? Дело в том, что в последние несколько лет планирование потребности в кадрах с высшим образованием для российской экономики происходило в условиях радикально меняющейся ситуации, новых вызовов, резких структурных перемен. Это признают и в министерстве. Настал момент, когда потребовалась адекватная и быстрая реакция.

"Прежняя схема уже не способна обеспечить оперативное реагирование на изменяющуюся ситуацию и удовлетворить вновь появившуюся кадровую потребность экономики страны в квалифицированных кадрах", - отметили в минобрнауки.



Новая схема поможет закрыть потребность экономики страны в квалифицированных кадрах

А что выбирают нынешние абитуриенты? Заглядывают ли, как и чиновники, лет на 6-7 вперед? По данным мониторинга приемной кампании 2022 года, абитуриенты ориентируются на нормальное, устойчивое развитие экономики и рынка труда в России. Высокобалльники (80+) активно шли на "Востоковедение и африканистику", "Бизнес-информатику", "Дизайн", "Лингвистику и иностранные языки", "Международные отношения". С баллами чуть ниже 80 - на "Теорию искусств", "Политологию" и "Философию". А вот "Филология" перестала быть 80-балльным направлением. Здесь средний балл абитуриентов снизился на вроде бы незначительные 1,1 единицы, но в баллах ЕГЭ это вполне ощутимая разница.

В региональных вузах направлениями, на которые поступали выпускники с 90+ баллами ЕГЭ, были "Реклама и связи с общественностью" и "Журналистика и литературное творчество".

Тем временем

В 2022/2023 учебном году в вузы России на направления бакалавриата, специалитета, магистратуры, аспирантуры, ординатуры было выделено 588 044 бюджетных места. Больше всего, почти 340 тысяч, - бакалаврам и 124,5 тысячи - магистрам.

В 2023/2024 году поступить на бюджет смогут более 590 тысяч абитуриентов. По данным минобрнауки, это даст возможность учиться бесплатно примерно 67 процентам выпускников школ. Больше всего мест отдано инженерным и техническим направлениям подготовки - 245 тысяч. На втором месте педагогические науки - более 75 тысяч. Общественные и медицинские направления - на третьем: им выделено более 68 и 53 тысячи мест соответственно.

<https://rg.ru/2023/06/07/spros-prodiktuet-rynok-truda.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.06.2023

[Два человека пострадали при падении лифта в Нижнем Новгороде](#)

Рабочие пострадали при падении лифта в административном здании в Нижнем Новгороде. Пострадавшие доставлены в больницу.

Инцидент произошел утром 7 июня на улице Народной. Лифт упал в шахту, в результате чего рабочие получили травмы. Об этом сообщает ИА «НьюсНН» со ссылкой на информацию МЧС.

Состояние пострадавших оценивается как средней тяжести. **Трудовая инспекция** уже проводит проверку по факту происшествия.

<https://iz.ru/1524792/2023-06-07/dva-cheloveka-postradali-pri-padenii-lifta-v-nizhnem-novgorode>



07.06.2023

Тяжелый несчастный случай на «Коммунаровском руднике» в Хакасии

В Ширинском районе Хакасии в штольне шахты «Северная» ПАО «Коммунаровский рудник» работник получил тяжелую травму.

Несчастье произошло 4 июня. Машинист скреперной лебедки, выполняя в шахте работу на машине ПДМ, получил тяжелую травму.

Государственная инспекция труда в Хакасии совместно с органами Ростехнадзора начали расследование, в ходе которого будут установлены все причины и обстоятельства произошедшего.

Это уже второй с начала нынешнего тяжелый несчастный случай в ПАО "Коммунаровский рудник". В январе на этом предприятии произошел тяжелый несчастный случай произошел с дорожным путевым рабочим.

<https://vg-news.ru/n/166574>

07.06.2023

На Брянщине расследуют несчастный случай в ООО "Современные технологии земледелия"

В Брянской области сотрудники **инспекции труда** расследуют смертельный несчастный случай, который случился в ООО "Современные технологии земледелия". Об этом сообщили в пресс-службе организации. Механизатора предприятия нашли в рабочее время без признаков жизни на территории брянской организации в Выгоничском районе, куда он был привлечен для выполнения полевых работ. В настоящее время проводится расследование под председательством государственного инспектора труда. Устанавливаются обстоятельства и причины несчастного случая. <https://www.br-tvr.ru/index.php/proisshestviya/59661-na-bryanshchine-rassleduyut-neschastnyj-sluchaj-v-ooo-qsovremennoye-tehnologii-zemledeliyaq>

07.06.2023

На территории предприятия в Выгоничах нашли тело мёртвого механизатора

На ООО «Современные технологии земледелия», по сообщению областной **инспекции труда**, произошло ЧП.

На территории предприятия, в рабочее время, обнаружили труп механизатора. По всей видимости, он погиб во время работы.

Причины и обстоятельства смерти на данный момент выясняются.

Инспекция труда проводит расследование обстоятельств несчастного случая.

<https://bryansku.ru/2023/06/07/na-territorii-predpriyatiya-v-vygonichah-nashli-telo-myortvogo-mehanizatora/>



07.06.2023

В Приамурье начали расследовать несчастный случай с умершей мойщицей посуды

Государственная инспекция труда Приамурья начала расследование несчастного случая на предприятии, где нашли мертвую женщину - работавшую там мойщицу посуды. Об этом сегодня, 7 июня, сообщили в пресс-службе **Госинспекции труда** Амурской области. Как сообщил работодатель - ООО «Альтернатива», - амурчанку обнаружили 24 мая 2023 года в бессознательном состоянии в комнате отдыха. Прибывшие медицинские работники констатировали смерть женщины. Комиссия под председательством главного госинспектора труда области начала расследование инцидента.

<https://asn24.ru/news/crime/114735/>

06.06.2023

В Туле водитель погрузчика погиб на производстве бетонированных продуктов

В Туле погиб погрузчик на производстве, которое изготавливает бетонированные продукты, сообщает пресс-служба **государственной инспекции труда** в Тульской области.

До происшествия водитель разгружал товар в бетонном цеху общества с ограниченной ответственностью «Производственная компания Стандартпарк», выпускающая устройства для сбора и вывода вод за пределы участка на Алексинском шоссе. Мужчина погиб 30 мая.

Сейчас идет расследование по этому делу.

<https://tula.mk.ru/incident/2023/06/06/v-tule-voditel-pogruzchika-pogib-na-proizvodstve-betonirovannykh-produktov.html>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

07.06.2023

Российские вузы наращивают взаимодействие с работодателями

Рейтинговое агентство RAEX (РАЭКС-Аналитика) подготовило двенадцатый рейтинг 100 лучших вузов России. Сильнейшим университетом страны вновь признан МГУ им. М.В. Ломоносова, на второй позиции расположился МФТИ, замкнул тройку призеров Санкт-Петербургский государственный университет. В верхней части списка наиболее заметными событиями стали возвращение МГТУ имени Н.Э. Баумана в топ-5, а также вхождение в первую десятку Уральского федерального университета.

iStock

Прогресс Бауманки связан с повышением оценки вуза по направлениям "сотрудничество с работодателями" и "научные достижения", а на продвижение университета из Екатеринбурга повлиял рост финансовых показателей и повышение цитируемости научных работ.



Лидерами рейтингов RAEX, как правило, становятся вузы, обеспечивающие наилучшие условия для получения качественного образования - этот фактор имеет самый большой вес в итоговой рейтинговой оценке (50 процентов). Победителями субрейтинга в области образовательной деятельности в 2023 году стали МГУ, МГИМО и МФТИ, помимо них еще пять лидеров списка сумели войти в топ-10 итогового рейтинга.

На рынке труда выросла востребованность выпускников социогуманитарных вузов

Субрейтинг по уровню научно-исследовательской деятельности отражает высокую конкурентоспособность ведущих региональных вузов. Тройка призеров, впрочем, осталась за представителями двух столиц: следом за МГУ и МФТИ расположился Университет ИТМО. Среди региональных вузов наиболее высокую оценку получили два вуза Томска (ТГУ и ТПУ), а также Новосибирский государственный и Казанский федеральный университеты.

Что же касается востребованности выпускников на рынке труда, то очевидного прогресса по этому параметру достигли вузы социогуманитарного профиля. Так, в топ-10 соответствующего субрейтинга вошли РАНХиГС, НИУ ВШЭ, РЭУ им. Г.В. Плеханова, Финансовый университет и МГИМО.

Международная панорама

Рейтинги RAEX на протяжении многих лет фиксировали рост показателей, характеризующих международную деятельность вузов. Однако в 2022 году стало понятно, что из-за геополитических изменений подобный тренд вряд ли удастся сохранить, по крайней мере на ближайшие годы. В зоне риска оказались показатели студенческой мобильности, а также библиометрические параметры (например, количество публикаций статей сотрудников университетов). Оправдались ли эти прогнозы?

В действительности количество научных публикаций в расчете на вуз за год снизилось незначительно - с 2,8 тысячи до 2,7 тысячи (учитывались публикации за пятилетний период, индексируемые в базе Web of Science Core Collection). Что же касается показателя "доля иностранных студентов", то, как и прогнозировал RAEX, провала не случилось. Основной контингент зарубежных обучающихся прибывает в Россию из стран постсоветского пространства, а также Китая, Индии и Египта. В итоге, по данным рейтинга RAEX, средняя доля иностранных студентов в топ-100 вузов России не снизилась, а даже несколько увеличилась - с 12 до 12,3 процента.

В большинстве региональных вузов из первой сотни рейтинга - у 68 процентов участников - значение показателя выросло. Вместе с тем динамика в ведущих университетах Москвы оказалась скорее отрицательной (рост наблюдался только у четырех столичных университетов из первой двадцатки рейтинга). Разница между Москвой и регионами объясняется оттоком иностранных абитуриентов из ЕС и других западных стран, считает директор Информационно-аналитического центра Томского государственного университета Ирина Жолобова.

Также на ситуацию влияет цена образовательных услуг - в регионах она, как правило, ниже. В ТГУ, являющемся одним из самых международных университетов из списка RAEX-100,



численность иностранных студентов в 2022 году возросла почти на 20 процентов. Положительная динамика достигнута за счет Туркменистана, Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Киргизии, Китая и Египта. В Уральском федеральном университете заявили о росте численности иностранных студентов по итогам приемной кампании 2022 года. Среди тех, кто наращивает взаимодействие с УрФУ, - страны арабского мира, Латинской Америки, Шри-Ланка. При этом основные стратегические партнеры университета не изменились - это страны СНГ, ЮВА, Китай и Индия.

Программы двух дипломов меняют европейский вектор развития на азиатский

Что касается программ двух дипломов, осуществляемых с зарубежными университетами, то можно отметить смещение европейского фокуса на азиатский. Многие программы со странами ЕС были приостановлены или закрыты, и в первую очередь это затронуло ведущие вузы России из верхней части рейтинга RAEХ-100 (НИУ ВШЭ, СПбПУ Петра Великого, РЭУ им. Г.В. Плеханова, СПбГЭУ и др.). При этом представители многих российских университетов сообщили, что сейчас идет активная работа по заключению договоров о сотрудничестве с вузами дружественных стран. Например, УрФУ совместно с Тайюаньским технологическим университетом открыл первую программу магистратуры на английском языке - "Интеллектуальные городские энергетические системы". В среднем по участникам RAEХ-100 доля обучающихся по программам двух дипломов студентов за год сократилась с 1,55 до 1,29 процента.

Что в плюсе

Наибольшего прогресса за прошедший год российские вузы достигли по двум финансовым показателям, имеющим отношение к науке и сфере дополнительного образования. Один из самых динамичных параметров - объем бюджета, привлеченного на НИОКР: в среднем по участникам рейтинга показатель вырос на 20 процентов. Главным образом такой результат объясняется действием программы "Приоритет-2030", которую называют беспрецедентной по масштабам поддержки университетов. Участники "Приоритета" в 2022 году получили значительно больше средств на научные исследования, чем годом ранее: 64 вуза, входящие в топ-100 рейтинга, сумели нарастить объем НИОКР на 24 процента. С другой стороны, вузы, оставшиеся за бортом госпрограммы, в среднем снизили объемы НИОКР на 3 процента. В процентном отношении лидерами роста стали технические вузы, увеличившие НИОКР более чем в два раза - МГТУ "СТАНКИН", Новосибирский государственный технический университет и РХТУ им. Д.И. Менделеева. У УрФУ показатель вырос почти на треть. "Растет объем заказов от наших индустриальных партнеров, - комментирует ректор УрФУ Виктор Кокшаров. - Скажем, при строительстве или модернизации производственных мощностей. Также налицо большой спрос на изделия, которые ушли с нашего рынка - и мы делаем свой вклад в решение задачи импортозамещения".

Еще одним параметром, по которому за год был зафиксирован впечатляющий рост, стал объем средств, привлеченных благодаря программам дополнительного профессионального образования. У участников RAEХ-100 совокупный объем вырос на 58 процентов, а локомотивом роста стала Российская академия народного хозяйства и госслужбы при президенте РФ. "С



рынка ушли иностранные компании. Однако развивается активное сотрудничество с российскими организациями, как с коммерческими компаниями, так и госсектором. Госсектор сейчас очень активен", - комментирует директор Центра развития карьеры РАНХиГС при президенте РФ Анна Евсюкова.

Сближение вузов и работодателей - необходимое условие для ответа на новые вызовы, стоящие перед страной. По словам первого проректора РТУ МИРЭА Николая Прокопова, университет совместно с работодателями открыл 44 базовые кафедры, в том числе в таких организациях, как "Российские космические системы", НПО "Алмаз", холдинг "Росэлектроника", ГКНПЦ имени М.В. Хруничева. Сотрудники этих предприятий регулярно ведут мастер-классы, проводят промышленные экскурсии, ярмарки вакансий, предоставляют студентам возможности для прохождения практики, стажировки и дальнейшего трудоустройства.

Социальный тренд

Рейтинги RAEX последних лет фиксируют укрепление позиций вузов, связанных с социально значимыми специальностями - медициной, педагогикой и сельским хозяйством. В 2023 году тенденция сохранилась: доля таких вузов в сотне лучших впервые превысила четверть и составила 28 процентов, при этом подавляющее большинство социально значимых вузов продемонстрировали положительную динамику. Наиболее заметными игроками на этом поле являются медвузы - в рейтинг 2023 года вошло 18 медицинских университетов (в прошлом году -15). Их сильными сторонами на фоне конкурентов являются высокая кадровая обеспеченность и сравнительно высокий уровень финансирования.

Говоря о социально значимых вузах, нельзя обойти стороной и их болевые точки. Одна из них - недостаточно высокий уровень подготовки зачисленных абитуриентов (в большей степени это относится к сельскохозяйственным и педагогическим вузам). Ситуация усугубляется тем, что при наборе студентов по этим направлениям широко распространено целевое обучение, доступное выпускникам школ с невысоким уровнем подготовки. Такое положение дел не устраивает ни работодателей, ни университеты, ни государство. При этом качественная подготовка учителей, врачей и работников сельскохозяйственной отрасли является стратегически важной задачей. Устранить несовершенство механизма целевого приема в вузы призван ФЗ от 14.04.2023 № 124-ФЗ "О внесении изменений в федеральный закон "Об образовании в РФ", вступающий в силу с 1 мая 2024 года.

Ежегодный рейтинг лучших вузов России RAEX-100 зафиксировал усиление позиций медицинских, педагогических и сельскохозяйственных вузов

Необходимость наведения порядка в области целевого приема вполне понятна. Сегодня абитуриентам сложно найти информацию о том, каким организациям нужны студенты-целевики - в России нет единой базы, содержащей данные о потребностях работодателей. Из-за такой непрозрачности круг потенциальных целевиков весьма узок - ими могут стать только те молодые люди, которые знают о существующих вакантных местах по линии того или иного



работодателя. Следствие этого - отсутствие здоровой конкуренции при поступлении на "целевые" места.

Благодаря новому закону все заявки на целевое обучение будут носить публичный характер. Абитуриенты смогут заблаговременно узнавать о требованиях к кандидатам и условиях, которые готов предложить работодатель. В законе прямо прописано: заказчики будут обязаны размещать заявки на единой цифровой платформе "**Работа в России**". Эта информация будет доступна всем потенциальным соискателям, так что конкурс на целевые места, как ожидается, вырастет.

Комментируя принятый закон, председатель Госдумы Вячеслав Володин отмечал: главное - чтобы будущий специалист после обучения пришел на работу, к которой его готовили. "Важно, чтобы студент-целевик понимал: ему гарантированы место работы, достойная зарплата, жилье и другие социальные гарантии от работодателя и региона, - а региональные власти были уверены, что вложенные средства не потрачены впустую и человек, заключивший договор о целевом обучении, вернется работать в свой регион, - заявил Володин. - Тогда и проблема обеспеченности кадрами там, где это необходимо, особенно в сфере здравоохранения и образования, будет решена".

Опрошенные RAEX сотрудники вузов положительно отзывались о планируемых изменениях. По словам завкафедрой педагогики и современных образовательных технологий Государственного университета просвещения Натальи Горловой, теперь при заключении договоров повысится ответственность с обеих сторон - как работодателя, так и студента, который берет на себя обязательства хорошо учиться, приобрести нужные квалификации. Преимущества нового порядка - поддержка студента в период обучения и после трудоустройства, прохождение практики в организации-нанимателе, гарантии приобретения служебного жилья на определенных условиях. Важно, что у заказчика будет возможность расторгнуть договор в случае, если обучающийся добросовестно не осваивает образовательную программу, отмечает начальник управления "Приемная комиссия" РЭУ им. Г.В. Плеханова Аюрика Батуева. Однако, продолжает она, эта норма носит необязательный характер и предусматривается договором по соглашению сторон.

Справка

Рейтинги вузов RAEX публикуются ежегодно, начиная с 2012 года. При подготовке используются статистические показатели (данные анкетирования вузов, научометрические показатели и сведения из открытых источников), а также результаты опросов свыше 120 тысяч респондентов: представителей академических и научных кругов, студентов и выпускников, работодателей.

В 2023 году в анкетировании приняли участие 212 университетов. В рейтинге не могут участвовать вузы творческой и спортивной направленности, а также силовых ведомств. Оценке подлежат только головные вузы, их филиалы не рассматриваются составителями рейтинга.

Рейтинг вузов России RAEX успешно прошел международный аудит IREG Observatory, крупнейшей ассоциации составителей и потребителей образовательных рейтингов.



<https://rg.ru/2023/06/07/glavnye-celi-opredeleny.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.06.2023

Титов поддержал законопроект о сокращении штрафов за нарушения в бизнесе

Борис Титов поддержал **законопроект** о сокращении штрафов за правонарушения в бизнесе

Уполномоченный при **президенте России** по защите прав бизнеса Борис Титов поддержал **законопроект** о сокращении штрафов за правонарушения в области предпринимательской деятельности. Об этом РБК рассказали в пресс-службе бизнес-омбудсмена.

Инициатива партии "Новые люди" предусматривает снижение в два раза штрафов по 17 статьям **Кодекса** об административных правонарушениях (КоАП), в том числе за нарушение трудового **законодательства**, санитарно-эпидемиологических требований, порядка заключения контракта и другие.

"Для бизнеса с точки зрения финансового веса в **законопроекте** особенно важно **предложение** уменьшить размер штрафа за таможенные правонарушения", - заявил Борис Титов. Он уточнил, что сейчас размер такого штрафа может колебаться от 50 до 200% от стоимости партии товара, а **законопроектом** предлагается сократить разброс с 25 до 100% стоимости.

Помимо этого авторы предложили исключить из перечня наказаний по статьям 6.3 (нарушение санитарно-эпидемиологического благополучия) и 18.16 (нарушение правил **трудоустройства** иностранных граждан на торговых объектах) КоАП административное приостановление деятельности юрлица или индивидуального предпринимателя на срок до 90 суток.

"Бизнес будет рад, если сократится возможность использования такой "административной дубинки", как приостановление деятельности", - отметил Титов. По его мнению, у надзорных органов есть и другие средства воздействия, "которые при надлежащем применении позволяют избежать негативных последствий".

Законопроект о сокращении штрафов подготовили депутаты Алексей Нечаев, Владислав Даванков и Александр Демин. **Поправки** предлагается внести, чтобы у работодателей увеличилось количество свободных финансовых средств для поддержания и увеличения числа рабочих мест. Сейчас формируется отзыв правительства на **законопроект** с учетом позиции Минфина, Минэкономразвития, МВД, ФНС, ФТС, МЧС, ФССП, Генпрокуратуры, Банка России.

<https://www.rbc.ru/rbcfree/news/64803d459a7947055d3fdb98?from=newsfeed>



07.06.2023

Путин назвал стимулирование рынка труда одним из приоритетов для России

Президент России Владимир Путин в своей телеграмме назвал одним из приоритетов РФ стимулирование рынка труда, отметив, что необходимо будет совершенствовать общенациональную службу занятости.

Приветственная телеграмма участникам, организаторам и гостям XXVI Петербургского международного экономического форума опубликована на сайте Кремля.

"В числе приоритетов и стимулирование рынка труда. Здесь необходимо тесное, партнерское взаимодействие государства и деловых кругов по внедрению технологий "бережливого производства", модернизации предприятий. И конечно, потребуется донастройка системы подготовки и переподготовки кадров, совершенствование общенациональной службы занятости", - говорится в телеграмме.

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) пройдет 14-17 июня. РИА Новости является информационным партнером и фотохост-агентством форума.

[РИА Новости](#)

07.06.2023

Путин допустил рост ВВП на 1-2% в 2023 году

ВВП России в 2023 году может вырасти на 1–2%. Об этом говорится в приветственной телеграмме президента Владимира Путина участникам ПМЭФ, опубликованной на сайте Кремля. «По оценкам экспертов, в 2023 году мировая экономика продолжит замедляться, а ВВП России может вырасти на 1–2%», — заявил Путин.

Глава государства подчеркнул, что необходимо сосредоточиться на достижении технологического и финансового суверенитета, выстраивании оптимальной логистики, совершенствовании инфраструктуры и снижении неравенства и бедности. В начале июня Всемирный банк (ВБ) оставил без изменений апрельский прогноз по динамике ВВП России. Он ожидает, что в этом году показатель снизится на 0,2%, в 2024-м вырастет на 1,2%, в 2025-м — на 0,8%, следует из июньского доклада организации.

При этом еще в январе ВБ прогнозировал падение экономики России в 2023 году на 3,3%. Еврокомиссия тоже улучшила прогноз динамики ВВП России. Осенью 2022 года эксперты ожидали, что спад российской экономики по итогам 2023 года составит 3,2%. Теперь в ЕК прогнозируют, что итоговый показатель будет на уровне 0,9%. Банк России в феврале прогнозировал при базовом сценарии рост ВВП от минус 1% до плюс 1%. В мае регулятор свой прогноз подтвердил. Минэкономразвития России в апреле спрогнозировало рост реального ВВП в этом году на 1,2%.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/64805d4a9a7947939bee210f>



07.06.2023

Путин: внедрение цифровой платформы социального казначейства реально поможет людям

В "Ростелекоме" сообщили, что платформа уже разработана и в 2023 году планируется ее внедрение во всех регионах

МОСКВА, 7 июня. /ТАСС/. Президент РФ Владимир Путин высоко оценил перспективы запуска во всех регионах цифровой платформы социального казначейства, которая упростит получение гражданами социальных услуг. О реализации этого проекта главе государства доложил на встрече в Кремле президент "Ростелекома" Михаил Осеевский.

По словам Осеевского, платформа охватит Пенсионный фонд, Фонд социального страхования и медико-социологическую экспертизу, и граждане будут получать услуги "дистанционно, безбумажно и проактивно". Путин уточнил, идет ли речь о работе платформы через систему одного окна, глава "Ростелекома" ответил утвердительно и добавил, что платформа уже разработана и в этом году планируется ее внедрение во всех регионах РФ.

"Здорово. Это просто реально людям поможет, облегчит их жизнь", - оценил глава государства.

[ТАСС](#)

06.06.2023

В Совфеде поддержали поправки об упрощении трудоустройства подростков

Комитет Совета Федерации по социальной политике одобрил **законопроект** об упрощении трудоустройства подростков с 14 лет. Об этом «Ведомостям» сообщил представитель партии «Единая Россия».

Ежегодно в России на работу устраиваются 520 000 несовершеннолетних граждан, но спрос превышает **предложение**, рассказал представитель партии, отметив, что более 90% подростков стремятся работать летом.

Необходимость **поправок**, которые устранит «бюрократические препятствия», обусловлена сложной действующей процедурой трудоустройства, из-за которой подростки соглашаются работать неофициально, добавил Киселев. «В таком случае защитить **трудовые права** ребенка становится практически невозможно. А кто-то остается без подработки – порой у родителей уходит месяц на сбор необходимых документов», – добавил представитель.

Он также рассказал, что депутаты вместе с Министерством труда будут актуализировать реестр специальностей, доступных для подростков, и прорабатывать нормы допустимых нагрузок.

Законопроект был внесен 9 ноября 2022 г. группой депутатов от «Единой России» во главе с председателем комитета Госдумы по молодежной политике Артемом Метелевым. 1 июня он был принят во втором и третьем чтениях нижней палатой парламента и передан в Совфед.

Законопроект предполагает отмену получения согласия от органов опеки при заключении трудового договора с подростками старше 14 лет, получивших общее образование, у которых есть родители. Такая необходимость останется только в отношении сирот и детей, оставшихся



без попечения родителей. Кроме того, согласно **законопроекту**, для заключения трудового договора требуется согласие только одного из родителей.

Ведомости

06.06.2023

Дефицит кадров в сфере IT и снижение качества их подготовки отмечено на Урале

Работодатели наблюдают **дефицит кадров** IT-специальностей в Уральском федеральном округе и сталкиваются со снижением качества их подготовки, сообщил помощник полномочного представителя президента РФ в УрФО Евгений Гурарий на пленарной сессии XIV Международного IT-форума с участием стран БРИКС и ШОС во вторник в Ханты-Мансийске.

"Сегодня по информационной безопасности цифры приема (в вузы - ИФ) очень подрастают, но, вместе с тем, специалистов катастрофически не хватает - как в органах власти, так и на предприятиях. В Уральском федеральном округе по IT-направлениям готовят 10 вузов, проблем с трудоустройством нет вообще вне зависимости от того, кто, как учился и какими навыками обладает - (работодатели - ИФ) забирают всех и доучивают. Когда увеличивается количество выпускемых специалистов, встает вопрос по качеству", - отметил он. Гурарий пояснил, что студентов забирают работать уже со второго-третьего курса. Также отмечается нехватка преподавателей IT-специальностей. "Здесь - вопрос качества доучивания и обучения, уж не говоря о том, чтобы студенты оставались в вузах исследователями. В этой связи перед вузами сегодня колossalный вызов стоит - кто будет учить?", - сказал Гурарий, пояснив, что зарплаты IT-специалистов на предприятиях - гораздо выше, чем у преподавателей этих дисциплин в вузах. По его словам, сейчас Минобрнауки РФ рассматривает вопрос о переносе направления информационной безопасности "в высшую категорию", которая предусматривает более высокую зарплату. Также в рамках решения проблемы нехватки преподавателей можно привлекать к обучению студентов работников предприятий, которые работают в сфере информбезопасности, "но и этим вопрос не решить", считает Гурарий. Кроме того он сообщил, что многие вузы до сих пор используют иностранное программное обеспечение из-за нехватки средств на переход на российский софт. В целом IT-рынок в РФ вырос за последний год на 10-20%, а число иностранных IT-вендоров снизилась в 2 раза. По данным Гурария, в настоящее время доля российских решений в области информационной безопасности составляет 30-35%. Читайте "Интерфакс-Образование" в "ВКонтакте"

<https://academia.interfax.ru/ru/news/articles/10617>

06.06.2023

В ЦРБ Курской области не хватает порядка 60% врачей до полной укомплектованности

В медучреждениях Курской области продолжает наблюдаться ощутимый **дефицит медицинских кадров**. Тем не менее по итогам прошлого года были отмечены некоторые улучшения, о чём во вторник рассказал глава региональной **Контрольно-счетной палаты** Андрей Брехзов.



По его словам, в 2022 году обеспеченность врачами по региону возросла до 82% в сравнении с показателем 2021 года в 70%. В отношении среднего медперсонала этот показатель за прошлый год составил 80,9%.

Также в большую сторону изменился коэффициент совместительства среди врачей с 1,3 до 1,4.

«Но дефицит медицинских кадров по-прежнему сохраняется. В Центральных районных больницах укомплектованность врачами зачастую составляет чуть более 40%. По Хомутовской ЦРБ укомплектованность врачами составила по итогам 2022 года 41,5%, по Конышевской ЦРБ - 48,7%», - рассказал Брехзов.

В связи с этим, заметил он, необходимо принять ряд мер, направленных на приобретение служебного жилья для медицинских работников.

<https://chr.mk.ru/social/2023/06/06/v-crb-kurskoy-oblasti-ne-khvataet-poryadka-60-vrachey-do-polnoy-ukomplektovannosti.html>

06.06.2023

Путин поручил представить идеи привлечения молодых специалистов на службу

Президент России Владимир Путин поручил до 1 сентября представить идеи по привлечению молодых специалистов на муниципальную службу, в том числе в сельской местности, соответствующее поручение опубликованы на сайте Кремля.

"Правительству Российской Федерации совместно с комиссиями Государственного Совета Российской Федерации по направлениям "Государственное и муниципальное управление", "Молодежная политика" и "Образование" представить предложения по разработке механизмов привлечения молодых специалистов и узких специалистов на муниципальную службу, в том числе в сельской местности", - говорится в поручении.

Отмечается, что срок исполнения поручения - 1 сентября 2023 года. Ответственными назначены глава правительства Михаил Мишустин, мэр Москвы Сергей Собянин, губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Артюхов и губернатор Севастополя Михаил Развожаев.

[РИА Новости \(ria.ru\)](https://ria.ru/politics/20230606/1600000000.html)

06.06.2023

В российских школах введут черчение

Президент России Владимир Путин поручил ввести черчение в школах в следующем году, говорится на сайте Кремля.

"Правительству Российской Федерации в целях укрепления кадрового потенциала промышленности: обеспечить начиная с 2024/25 учебного года освоение основ черчения лицами, обучающимися по образовательным программам основного общего образования, а также изучение учебного курса "Черчение" на уровне среднего общего образования лицами, обучающимися по технологическому (инженерному) профилю", — указано в документе.



Ответственным за выполнение задачи назначили премьер-министра Михаила Мишустина.

С просьбой к президенту Владимиру Путину вернуть в школы урок черчения от имени "конструкторов, инженеров, технологов" обратился в апреле губернатор Тульской области, председатель комиссии Госсовета по направлению "Промышленность" Алексей Дюмин.

Позднее министр просвещения Сергей Кравцов уточнил, что в свое время черчение исключили из перечня отдельных предметов, но оно осталось в рамках учебного курса "Технология".

[РИА Новости \(ria.ru\)](#)

06.06.2023

[Российские ведомства за 5 лет присоединятся к Госуслугам](#)

За это время они откажутся от собственных сайтов, полагает замминистра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Дмитрий Огуряев.

Отказ от собственных сайтов и переход на портал "Госуслуг" российскими ведомствами займет около пяти лет. Такое мнение высказал ТАСС на площадке IT-форума в Югре заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Дмитрий Огуряев.

"Мы надеемся, что это произойдет достаточно быстро, мы специально не действуем насильственными методами. Даем людям выбор попробовать, посмотреть, как это работает. И оценить все те преимущества, которые могут быть от централизованного решения, потому что очевидно, что "изобретение велосипедов" имеет ограниченный потенциал, <...> [переход на "Госуслуги" произойдет] в пределах пяти лет", - сказал Огуряев, отвечая на вопрос, когда российские ведомства - и региональные, и федеральные - смогут отказаться от своих порталов и присоединятся к Госуслугам.

Он отметил, что была предложена платформа "Гостех", которая позволяет в том числе масштабировать инициативы региона на другие территории, заинтересованные в этом.

XIV Международный IT-Форум с участием стран БРИКС и ШОС проходит в Ханты-Мансийске 6-7 июня. Мероприятие признано ведущей мировой дискуссионной площадкой для общения представителей политических и деловых кругов, а также обсуждения актуальных трендов развития цифровой экономики. Традиционно в работе форума принимают участие представители дипломатического корпуса иностранных государств в России, федеральных и региональных органов государственной власти, IT-компаний, общественных и научных организаций, экспертного сообщества зарубежных стран. Генеральным информационным партнером форума выступает информационное агентство ТАСС.

[ТАСС](#)